
Veje til vækst 2012-2014
I forening skaber vi de bedste resultater.

Områdets  
stærkeste  
netværk!

Nye kompetencer
Udvikling i opgaverne 2012-2014:

Billund ErhvervsFremme er en uafhængig  
organisation med hjemsted i Billund Kommune.

Foreningens formål er at fremme de erhvervspolitiske 
og -økonomiske interesser i Billund Kommune ved:

at virke til fremme af erhvervslivet i Billund Kommune  •	
under hensyntagen til såvel bestående virksomheder 
som etablering af nye virksomheder. 

at virke til fremme af samarbejdet mellem forskellige •	
erhverv, offentlige myndigheder og uddannelsesinstitu-
tioner med særligt henblik på udviklingen af erhvervslivet 
og beskæftigelsen i kommunen. 

at tage initiativer, rådgive og koordinere samt virke  •	
som igangsætter inden for såvel private som offentlige 
virksomheder under hensyn til skiftende konjunkturer. 

at udarbejde konkrete udviklingsprojekter til forelæggelse •	
for relevante personer i kommunen samt over for mulige 
investorer og kapitalindskydere. 

at igangsætte særlige udadvendte aktiviteter og  •	
projekter, herunder markedsføring og PR-aktiviteter  
til gavn for Billund Kommune.

MISSION:

”Vi dyrker og driver  
erhvervsudviklingen”

i hele kommunen•	
i alle brancher•	
i den enkelte virksomhed •	
i det samlede erhvervsliv•	
i fællesskab med Billund  •	
Kommune og med afsæt  
i god erhvervsservice

VISION:

Vi vil være drivkraften i en erhvervsudvikling, hvor 

”Billund er Danmarks mest attraktive 
erhvervskommune og anerkendes for 
en klar international profil”
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Billund ErhvervsFremme 
Rådhuscentret 16 · 7190 Billund

Telefon 79 72 72 02

billunderhvervsfremme@billund.dk
www.billunderhvervsfremme.dk

Billund ErhvervsFremme løser en 
lang række forskellige opgaver for  
erhvervslivet og Billund Kommune:

Iværksættervejledning•	
Vækstaktiviteter•	
Erhvervsfremme•	
Tilflytning og velkomstaktiviteter•	
Generationsskifte•	
Netværk•	
Erhvervsarrangementer•	
Medlemsservice•	
Turistservice•	
Turismeudvikling•	

Udviklings- og velkomstcentret udvik-
les yderligere i strategiperioden.   
I centret skal opbygges følgende nye 
kompetencer og aktiviteter:

Destinationsudvikling•	
Partnerskabsudvikling•	
Kompetenceudvikling•	
Produkt- og kvalitetsudvikling•	
Forskning og projekter•	
Strategi og politisk planlægning•	
Markedsovervågning og analyser•	
Kommunikation og markedsføring•	
Salg og turistinformation•	
Investor-service•	

Det nye center for aktiviteterne i  
Billund ErhvervsFremme bygger på 
de 3 søjler:

IDENTITET
Centret skal understøtte opfattelsen 
af Billund-området som den bedste 
nordeuropæiske destination for  
børnefamilier. LEGO®, leg og læring 
skal være pejlemærkerne for den 
samlede identitet i området.

AMBITION
Centret skal både være en aktiv 
medspiller for de store aktører inden 
for turismeudviklingen i området, 
og være katalysator for udviklingen 
af de mindre aktører, så kvaliteten i 
oplevelserne til stadighed forbedres.

SYNERGI
Centet skal skabe synergi mellem  
turismen, erhvervslivet og Billund 
Kommune, bidrage til udviklings- 
projekter, levere professionel  
erhvervsservice og skabe gode  
rammer for vækst og udvikling.

VORES VÆRDIER
Proaktiv
Opmærksom
 I nspirerende
Nysgerrig
Troværdig
Enkel og ligetil



Vækst
•	 I samarbejde med Billund Kommune vil 

vi udvikle et erhvervsmiljø med fokus på 
vækst

•	 I samarbejde med Væksthuset, private  
rådgivere og andre aktører vil vi hjælpe  
den enkelte virksomhed med udnyttelse 
af vækstpotentialet

•	 Vi vil tiltrække nye aktiviteter, virksom-
heder og investeringer til området ved 
at synliggøre vores styrkepositioner, de 
stærke klynger, lufthavnen og Børnenes 
Hovedstad

Strategi for erhvervs-
udvikling og service 
2012 - 2014

Billund ErhvervsFremme

Image
•	 Vi vil med den bedste service over for alle 

vores interessenter, herunder de mange 
gæster i området, bidrage til billedet af et 
åbent, positivt og legende samfund med  
fokus på børnefamilien

•	 Vi vil kendes som en både professionel  
og seriøs, men også nyskabende erhvervs- 
organisation, der er med til at flytte grænser 
og skabe ny udvikling, både i ord og handling

•	 Vi vil kendes som virksomhedernes foretrukne 
samarbejdspartner og udnytte dette til at 
skabe den størst mulige medlemsopbakning

•	 Vi vil i alle forhold leve op til værdierne:  
Proaktiv - Opmærksom - Inspirerende -  
Nysgerrig - Troværdig - Enkel og ligetil

Globalisering
•	 Vi vil understøtte udviklingen af Billund 

Kommune som en international kommune 
med et miljø, der er interessant for både 
internationale virksomheder, medarbej-
dere og deres familier

•	 I samarbejde med Eksportrådet, private 
rådgivere og andre, vil vi skabe større  
global parathed blandt virksomheder  
og institutioner

•	 Vi vil medvirke til at udvikle og udnytte 
det globale potentiale i et område med 
stærke internationale virksomheder og en 
international lufthavn

VIRKSOMHEDS-AKTIVITETER

GENERELLE AKTIVITETER

Mål for de generelle  
erhvervsaktiviteter  

•	 Byrådet har besluttet, at der  skal laves 
en ny erhvervspolitik/strategi for Billund 
Kommune i tæt samarbejde med Bil-
lund ErhvervsFremme. Skal være klar 
til byrådsbeslutning 1. halvår 2012

•	 Der skal senest i 2013 laves en plan  
for den stærkest mulige positionering  
af Billund som erhvervskommune i 
fremtiden gennem bevidst udnyttelse  
af områdets styrkepositioner 

•	 Synligheden i de traditionelle medier 
skal minimum fastholdes, og der skal 
opbygges god synlighed på de sociale 
medier i løbet af strategiperioden

•	 Billund Kommune skal ligge i top-5 på  
benchmark-analyser, der sammenligner 
lokale erhvervsvilkår i kommunerne.  
Pt. udgives årlige analyser af Dansk 
Industri, Børsen og Ernst & Young

•	 Der skal gennemføres en tilfredsheds- 
undersøgelse blandt medlemmerne 
i 2012 og 2014. Den gennemsnitlige 
score skal øges fra 2,98 i 2010 til 
mindst 3,5 i 2012 og 2014.  Undersø-
gelsen skal udbygges med spørgsmål, 
der følger op på foreningens værdier

•	 Der skal udvikles og fra 2012 gennem-
føres en årlig analyse af turisternes 
oplevelser og tilfredshed med såvel 
opholdet i Billund som Visit Billund

•	 Kendskabsanalysen fra 2011 skal  
gennemføres igen i 2013, og udvides  
til at omfatte alle primære interessenter.  
Interessenternes oplevelse af Billund 
ErhvervsFremme skal modsvare  
ambitionerne i strategien

Erhvervspolitik
•	 Vi vil være virksomhedernes talerør over 

for Billund Kommune og andre offentlige 
instanser med fokus på at skabe de bedst 
mulige rammebetingelser for erhvervslivet 

•	 Vi vil loyalt og fortroligt være Billund  
Kommunes forlængede arm i forhold til  
udviklingen af områdets erhvervsliv og 
kontakten til virksomhederne

•	 Vi vil i tæt samarbejde med Billund  
Kommune påvirke omverdenen ved  
at skabe synlighed og forståelse for 
erhvervsudviklingen i området og de 
nødvendige vilkår for erhvervslivet

Innovation
•	 Vi vil understøtte den enkelte virksom-

heds – og områdets samlede innovation 
med særlig fokus på oplevelsesøkonomi,  
klyngesamarbejde, design, brugerdrevet 
innovation og videndeling

•	 Vi vil arbejde for at skaffe eksterne  
projektmidler og anden finansiering,  
der kan understøtte udvikling af nye 
løsninger og forbedringer

•	 Vi vil understøtte Billund Kommunes  
Turismestrategi gennem forskning,  
innovation og kompetenceudvikling

Videndeling
•	 Vi vil være områdets stærkeste erhvervs- 

netværk, hvor vi deler viden, etablerer  
samarbejdsrelationer, udnytter fælles  
kompetencer og inspirerer hinanden

•	 Vi vil lære virksomhederne at netværke og  
få de bedst mulige erfaringer og resultater

•	 Vi vil arbejde på at bringe videregående 
uddannelsesinstitutioner tættere på virk-
somhederne i Billund, og skabe forståelse 
for mere uddannelse og forskning

•	 Vi vil samarbejde med folkeskoler og  
ungdomsuddannelser om at skabe bedst 
mulig forbindelse mellem erhvervslivet og 
de unge under uddannelse

Iværksætteri
•	 I samarbejde med skoler og uddannelsesinstitutioner  

vil vi arbejde for at øge lysten til at blive iværksætter

•	 Vi vil skabe et godt iværksættermiljø, hvor nye iværk-
sættere bliver udfordret på forretningsidéen, hjulpet 
godt i gang, og i samarbejde med mentorer og private 
rådgivere guidet gennem de første svære leveår

•	 Vi vil arbejde for, at der findes og videreudvikles  
relevante uddannelsestilbud til iværksættere

•	 Vi vil have fokus på at tiltrække iværksættere, der kan 
understøtte de stærke virksomheds- og videnklynger 
og den internationale vision

Erhvervsmiljø 
•	 Vi vil aktivt samarbejde med virksomhederne, Billund 

Kommune og andre om at tiltrække nye borgere, både 
ved at bearbejde den store andel pendlere, og ved at 
tiltrække nye virksomheder og dermed arbejdspladser 
til området

•	 Vi vil arbejde for, at der i området altid er den fornødne 
arbejdskraft med de rigtige kompetencer til rådighed, 
og for øget forandringsparathed hos virksomheder og 
medarbejdere, så der sker løbende udvikling og tilpas-
ning til nye behov

•	 Vi vil søge maksimal indflydelse på beslutningstagerne, 
så infrastrukturen i området lever op til de krav, som 
borgere, erhvervsliv og uddannelsesinstitutioner stiller

Mål for virksomheds- 
aktiviteterne

•	 Vækstmuligheder skal undersøges og 
vækstambitioner stimuleres hos flest 
mulige medlemsvirksomheder ved 
hjælp af vækstanalyser. Minimum 20 
konkrete virksomhedsanalyser årligt

•	 For at styrke indsatsen over for vækst-
virksomheder, skal arbejdsdelingen 
med Væksthus Syddanmark forbedres

•	 Iværksætter-vejledningen skal måles på 
andelen af overlevende iværksættere 
og vækstiværksættere, hvor Billund  
Kommune skal ligge i top-20

•	 Samarbejdet med rådgiverne skal  
styrkes, og rådgiverguiden udvikles  
og markedsføres. Der skal minimum  
henvises 20 iværksættere og 8 øvrige 
virksomheder til yderligere rådgivning

•	 Andelen af virksomheder med interna-
tionale aktiviteter skal være stigende 
gennem hele strategiperioden 

•	 Der skal hvert år iværksættes og  
rapporteres på konkrete aktiviteter,  
der formidler samarbejde mellem 
virksomheder og højere læreanstalter/-
forskningsinstitutioner 

•	 Der skal dokumenteres udvikling af de 
eksisterende stærke klynger i området, 
herunder logistik/lufthavn, oplevelse, 
plast og Børnenes Hovedstad

•	 Der skal udarbejdes halvårsplaner  
for afholdelse af arrangementer og 
netværksaktiviteter.  Den røde tråd  
skal være udvikling af virksomheder 
gennem videndeling, læring og  
netværksdannelse

•	 Der skal ved strategiperiodens udløb 
laves en analyse af Billund Erhvervs-
Fremmes mission og vision med fokus 
på kendskab og opnåede resultater

Mål i resultatkontrakten 
med Billund Kommune  
•	 Vejledning af minimum 70 potentielle 

iværksættere årligt 

•	 Opfølgningsmøder og vejledninger af 
minimum 30 turismevirksomheder årligt

Dialog med minimum 10 potentielle •	
tilflytningsvirksomheder årligt

Opfølgningsmøder og vejledninger af •	
minimum 150 andre virksomheder årligt

•	 Minimum 6  generelle erhvervs- 
arrangementer årligt

•	 2 årlige arrangementer med særlig 
fokus på turismen


